SPAZI E SOTTOSPAZI VETTORIALI

Dato un campo K e (V.+) gruppo abeliano, se ¢
definita la legge di composizione tra gli scalari A d1

K e gli element1 v di1 V tale che Av appartengaa V e

per ogni A, neK e per ogni v, w €V valgono:

1) (M) v=A-vt pev g
2) A(VIW)=A ViAW ;

3) (A rv=A(uv);
4) l-v=v.

allora V ¢ detto spazio vettoriale ¢ 1 suo1 elementi

dett1 vettori.
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SOTTOSPAZI DI UNO SPAZIO VETTORIALE

1) Condizione necessaria e sufficiente affinché un
insieme U # . sottoinsieme di uno spazio vettoriale

(V(E). +. ). sia sottospazio vettoriale di V(I):

avu.uwelU = uy+uw e U

b)vrieK. YuelU = MmeU

2) Condizione necessaria e sufficiente affinché un
insieme U # . sottoinsieme di uno spazio vettoriale

(V(E). +. ). sia sottospazio vettoriale d1 V(I):

Yoa.pe K. Yy, e U = oauy+pu, e U

3 | Lezione 5 - Esercitazioni di Algebra e Geometria — Anno Accademico 2010/ 2011



Aowo Sotho S\\)Qﬁ\ ASURST D A »

9 U/\z{(x,u},z\g\@\ j«k%%:o}

k)/l#g{ (OvO;O\éUJI

Ve el Ve bayna) g
Mgz (Xz,\jl)gzw !
f\j'@?Z}omw \YUU%\LDAM dhe
oAU g+ FNZZOZ(YMjHQ\\')'(S(Xz)kafzzv
€ Uy

4 | Lezione 5 - Esercitazioni di Algebra e Geometria — Anno Accademico 2010/ 2011









B
UBQ{ (4,2,4), (2,3 D (Ozo’g}

(4)2 ;/N’\‘(l)%)'ﬁ :-(?))S/O\d,\.)s
Ug hewt o 5o tskdo dlle Souue

=) VS wou SSV.

=Sekadion Y M, () 0ol s ok
d)?.\ \- . '
W SHMAULIL S S

o W{ (29, (42

Mow € A 3o M. soune

(64 )“(04\"(0 l\#v\h = U
S\,

7 | Lezione 5 - Esercitazioni di Algebra e Geometria — Anno Accademico 2010/ 2011




Con 4 rue ik

{7 “H“ °‘W)

O o 0 o 0 o
~°/

ew,

\f\)g 4 SS,V,&HZ(\Q\

@ \N L x Y |
; {(“ ()] < -4}

\)\)% Mow Coldiene Lo awaltws munlle

=) \/\)1 Lo R SS\/.

8 | Lezione 5 - Esercitazioni di Algebra e Geometria — Anno Accadem ico 2010 /2011




Copertura lineare di A in V(K)
Sia Ac V(K), A # &, s1 definisce copertura lineare
L(A) 1l seguente insieme
L(A):{VeV| V=0V, +..+a,v, VaekK, v eA}
I vettor1 vy,...,v, s1 dicono generatori di L(A).

Il vettore v s1 dice combinazione lineare di vy,...v,
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